

据新华社电 共青团中央2日发布的中国共青团团员统计公报显示,截至2021年12月31日,全国共有共青团员7371.5万名。

其中,学生团员4381.0万名,企业团员565.1万名,乡镇(村)团员1327.4万名,机关事

业单位团员460.2万名,城市街道(社区)团员456.8万名,社会组织和其他领域团员181.0万名。

全国共有共青团组织367.7万个。团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委18.4万个,团(总)

支部349.0万个。其中,学生团组织183.8万个,企业团组织67.2万个,乡镇(村)团组织60.6万个,机关事业单位团组织31.2万个,城市街道(社区)团组织13.3万个,社会组织和其他领域团组织11.6万个。

“动态清零”不是绝对的“零感染”

国务院联防联控机制有关专家就防疫热点问题作出权威解答

据新华社电 当前全球疫情仍处于高位。我国疫情呈现点多面广、规模化与散发聚集性疫情并存、点多源多链等特点。“动态清零”和“零感染”有何区别?如何救治重症患者?“五一”期间如何做好货运物流保通保畅工作?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

“动态清零”和“零感染”有什么区别?

“‘动态清零’不是绝对的‘零感染’”。国家卫生健康委副主任李斌表示,面对奥密克戎等变异株的挑战,在丰富的防控实践中,我国积累了一套卓有成效的防控措施,因时因势对防控措施不断优化升级。

“‘动态清零’的核心内涵是快速发现疫情,快速采取一系列措施阻断疫情持续性的社区传

播。”国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说,“动态清零”与“零感染”有着本质区别。“动态清零”是对发生的新冠肺炎疫情影响,发现一起、扑灭一起。“疫情发现得越早,疫情规模越小,就越容易做到‘动态清零’。”

李斌表示,“动态清零”最大限度保护了人民群众的生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对于国家整体经济社会发展的影响,路子是对的,效果是好的,是中国防控疫情的制胜“法宝”。

“一人一策”救治重症患者

修订新冠肺炎诊疗方案,加强对各级各类医疗机构和医务

人员的培训……针对当前应对奥密克戎感染重症的救治情况,一系列精准救治举措与时俱进。

“一旦发生疫情,我们会选派高水平专家团队赶赴当地,与当地专家共同形成专家组。”国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红说,指导地方按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的原则,将患者全部收治到高水平的定点医院进行治疗。

她表示,下一步要注重识别重症的高危因素,推动治疗关口前移,选定综合能力强、救治水平高的医院作为定点医院,并对重症患者实施清单式管理,实施“一人一策”的个性化治疗方案。

新冠病毒疫苗的接种是疫情防控的基础,能形成较好的保护屏障。截至4月28日,全国累计报告接种新冠疫苗超33.4亿剂次。60岁以上老年人接种

覆盖人数22708.8万人,完成全程接种21515.5万人。

“目前,新冠病毒疫苗接种总体顺利,加强免疫正在有序开展,老年人群接种率也在逐步提高。”国家卫生健康委疾控局负责人雷正龙说,国家卫生健康委近期就老年人疫苗接种工作进行了再动员、再部署,进一步提高重点人群、老年人群新冠疫苗接种率。

多措并举保障交通干线畅通

制定出台重点物资运输车辆通行证、货车司机“白名单”管理等制度,强化重点地区物流保障……4月18日,全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议召开后,交通运输部会同有关部门全力以赴做好物流保通保畅工作。

“截至目前,交通大动脉已基本打通,港口航道网络畅通有序。”交通运输部应急办副主任周昱说,4月27日,全国高速公路临时关闭的收费站和服务区占比分别是0.07%和0.32%。

“五一”假期及今后,为保障发生疫情地区民生物资供应,周昱表示,交通运输部将深入推进健康码全国互认、一码通行、码卡融合、规范赋码,精准实施货车通行管控,提升通行效率。

“国铁集团将全力保障疫情防控物资和电煤、石油、粮食、化肥等关系国计民生重点物资运输。”国铁集团客运部副主任朱文忠介绍,对国计民生重点物资实行优先受理、优先承运、优先配车、优先装车、优先挂运,严格落实人、物、设备、环境同防措施,坚决切断疫情通过铁路输入链条。

2021~2022年度广东省“两红两优”表彰名单公布

西樵镇团委获评“广东省五四红旗团委”

珠江时报讯(记者/练梦婕 通讯员/崔嘉亨)记者昨日从佛山市南海区西樵镇团委获悉,在2021~2022年度广东省“两红两优”表彰名单中,西樵镇团委获评“广东省五四红旗团委”称号。

近年来,西樵镇团委不断增强政治性、先进性、群众性,从推动团员管理规范化发展、青年服务品牌化影响、志愿服务项目化培育、青年人才本土化回归等方

面着手,扎实推进各项工作开展,为青年提供切实保障。

多年来,西樵镇团委充分利用寒暑假等节点搭建大学生实践平台,为青年大学生提供展示才能、服务社会的机会。通过设置职业生涯规划、职场课堂、职场加分技能等体验式课程,激发大学生的创新思维,搭建共同成长、进步的青年人才储备平台。

关注青少年心理健康也是西

樵镇团委的重点工作之一。西樵镇团委利用“青心行动”青少年心理健康服务计划将服务覆盖镇内3所公办初中,累计服务超4000人次。据悉,该行动与启沅社工服务中心合作,以心理团体辅导、线上线下普及及形式提升青少年解决心理问题的能力和家长的正面管教能力,促进亲子沟通。

为强化西樵镇志愿服务队建设,促进志愿者素质提升,

西樵镇团委以西樵镇志愿者学院项目为基础,联动区、镇本土志愿者讲师资源开展志愿者课程培训。项目与樵讲团社会工作服务中心合作,通过“3+P+N”模式开展运作,为镇内志愿者提供较为全面的志愿服务知识普及。目前,西樵镇志愿者学院项目开展了第三期“种子讲师计划”,服务超500人次。

西樵镇团委注重项目培育,

充分利用“与你为邻”邻里互助计划、“义二代”暑期夏令营、益动青春守护成长助学等项目,将服务覆盖到长者、儿童等群体,为市民提供切实有效的服务。

西樵镇团委还充分发挥志愿者的力量助力疫情防控。4月1日至5月1日,西樵镇组织发动了8317人次志愿者参与疫情防控工作,当中有不少青年志愿者贡献“青春力量”。

南海推出第二批20个“一网通办”申报辅导事项

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政数宣)昨日,记者从区行政服务中心了解到,第二批20个“一网通办”申报辅导事项将于5月5日正式进驻各镇(街道)行政服务中心网办申报辅导区,该批事项也将同步进驻三水区各级行政服务中心网办申报辅导区,是南三两地政务服务合作推出的首份“大礼包”,将进一步推动网上办事,实现网办更加“好办”“易办”。

第二批20个事项属于不动产专题事项,涵盖抵押权登记、国有建设用地及房屋所有权-增量房转移登记、组合登记三大类,为房地产开发商、金融机构办理房地一般/最高额抵押首次登记、预抵押转现房抵押登记、(组合)购房预告转买卖转移+抵押权预告转房地一般/最高额抵押权登记等高频事项提供更便捷的办理方式。

这批事项由南海区政数局与市自然资源局南海分局

共同推出,目前各镇(街道)已完成第二批事项的业务培训,为提供优质的申报辅导服务做好充分准备。

自2022年4月南海区推出第一批“一网通办”事项进驻网办申报辅导区以来,相关事项的网办率大幅提高,企业、群众办事减少了预约、取号、叫号环节,大大缩短了办事时长,“一对一”的辅导服务更优化了企业、群众网上办事的体验。

接下来,南海区将持续大力推动更多政务服务事项“一网通办”,聚焦企业、群众关注的高频事项,拓宽进驻网办申报辅导区的事项范围,优化企业、群众网上办事体验。同时,南海区委政数局正筹备通过增设线上网办辅导视频专区、线上直播宣讲等方式,提升“一网通办”社会知晓度和良好体验感,使企业、群众在公司和在家都能享受网办申报辅导服务,享受网上办事带来的便利。

逛文博场馆成南海市民假期休闲热门选择

打卡博物馆 享文化大餐

珠江时报讯(记者/柯凌娜 摄影报道)逛文博场馆是市民假期休闲的热门选择之一。“五一”假期,广东大观博物馆、佛山市岭南金融博物馆、南海博物馆、康有为博物馆、九江双蒸博物馆等多家文博场馆正常开放,不少市民前往打卡,乐享文化大餐。

“五一”期间,位于千灯湖畔的佛山市岭南金融博物馆展出了元代至新中国时期发行的各类纸币及货币史档案资料一万余种。“你们来看看,这里有没有我们家收藏的那些钱?”昨日中午11时,不少家长带着小孩前来观展。“虽然一直使用纸币,但对以前的钱长什么样真的不了解,今天看到了各个时期、各式各样的纸币,真是大开眼界。”市民刘先生一家从大沥到千灯湖公园游玩,顺便来逛博物馆,了解中国悠久的钱币历史,他直言收获满满。

除了保存大量的中国历代纸币,广东大观博物馆、佛山市



市民在博物馆参观。

岭南金融博物馆的馆藏还有青铜器、青铜镜、汉唐陶瓷、经幢碑刻等文物门类,其中“丝绸之路”“镜鉴之明”“青铜器铸造”等展厅颇受欢迎。

结合当前防疫要求和假期安排,部分文博场馆开放时间有调整。此前,“南海博物馆”官方微信公众号发布“五一”假期开放安排,4月30日至5月4日,南海区博物馆(含康有为博物馆)照常开放,原5月2日(周

一)闭馆日调整至5月5日(周四)。

据了解,南海区博物馆常设展厅共七个,分别为《南海记忆》《南海群英》《馆藏书画》《广府风情》临时展厅和《石景宜珍藏展》(包括展厅一、展厅二),展厅面积共约3700平方米。“五一”假期,所有展厅照常开放,其中,4月28日至5月27日临时展厅展出《千年奇石 熠熠生辉——广东英石雅集》。

德国学者看好中国数字经济和绿色经济

据新华社电 德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔日前在接受新华社记者采访时表示,中国市场消费潜力巨大,对外资保持吸引力。即便在新冠疫情冲击下,他仍看好中国经济韧性和投资前景,尤其是中国数字经济和绿色经济。

此前公布的今年第一季度经济数据显示,中国经济迎难而上、开局总体平稳,国内生产总值同比增长4.8%。经济稳,在于基本面韧性依旧,也在于宏观政策应对有效。勒歇尔认为,中等收入群体规模及其消费潜力巨大,是中国市场对外资保持吸引力的重要原因。

勒歇尔表示,发达经济体近期不断收紧货币政策,尤其是美联储加息正加剧新兴市场资本外流压力。不过,中国仍有宏观调控政策空间支持经济发展,应对外部挑战。

勒歇尔表示,中国的两大投资领域值得重视。首先是数字经济,这对人工智能、服务业等多个领域的发展至关重要;其次是绿色经济。“这两者是增长的两个引擎”。

英国《金融时报》日前报道,全球投行正在上海推进雄心勃勃的业务扩张计划,其策略不会因当前的新冠疫情防控措施而改变。勒歇尔对此表示,这反映出大多数外国投行对上海充满信心,相信疫情好转后外国投资机构仍将在上海乃至中国获得良好收益。

南海发布原创歌曲《强国青年》MV

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/谭家键)昨日,由共青团佛山市南海区委员会指导、南海公安分局、南海区税务局共同执行出品的原创歌曲《强国青年》MV正式发布。

该歌曲的作词作者是佛山市公安局南海分局团委书记汤剑明,来自南海区各行各业的17名青年参与录制,即日起在各大媒体平台发布,并将陆续推出多个由区内不同青年群体演绎的《强国青年》短视频。

“一路追着梦,追着光,奔赴远方。”“拥抱时代拥抱世界,勇敢超越无极限,年轻的心从无妥协,去争当明天的骄傲。”歌曲以奋进拼搏的广大南海青年作为创作对象,集中展现了有理想有本领有担当的新时代青年形象,融合爱国、报国、强国等元素,既寓意新时代中国青年生逢中华民族发展的最好时期,正迎来建功立业的难得人生际遇;又包含新时代中国青年要在奋斗中锤炼本领、在磨砺中增长才干,承担起民族复兴重任的美好寓意。

“五四”期间,南海共青团还将陆续推出一系列活动。全区各级团组织以“青春心向党·建功新时代”为主题,开展“五四”主题团日活动、志愿服务、青年座谈会、DIY明信片创作、千灯湖公园灯光秀、主题留影区打卡等200余场系列活动。除了发布《强国青年》主题歌曲外,还将发布《强国青年》宣传片,展现南海各行各业优秀青年风采。



扫码看MV